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ATA DA REUNIÃO DO DIA: 01/08/2023                6ª Reunião do Ano Rotário 2023-24                      591ª da história do Clube 

PRINCIPAL ASSUNTO TRATADO:     Apresentação do Intercâmbio na Polônia e EUA – Izabelle e Julia 

LOCAL:  Restaurante Lellis Trattoria         R. Gonçalves Dias, 51 - Batel, Curitiba - PR, 80240-340                HORÁRIO: 12 h  

PRESIDENTE: Patrícia Cury Dias Baptista.    SECRETÁRIA: Samanta Daliana Golin Pacheco   PROTOCOLO: Carlos De Pieri  

 
PRESENTES (36)  
Associados(as) (22 de 33 – 71,7%) (Presentes em negrito e Recuperação (R)) 

 

Ana Leticia Guerra Batista do Nascimento  
Carlos Antônio de Pieri  
Carlos Gustavo Pacheco  
Ciro Nestor Leviski  
Cleângela Rosani Busanello  
Clécio Luiz Chiamulera  
Dalton Roberto Bastos Ortiz (R) 
Dionísio Olicshevis (Governador 2000-01) (Isento de presença) 
Eduardo Fernandes de Souza  
Elizeu Francisco da Silva  
Eriton Nunes Costa   

Fabricio Litz 

Fabricio Zilotti 

Jean Garcez da Silva  
Jean Xavier Villa Filho  
João Alexandre Santos Junqueira da Silva  
Juliano Ribeiro Cavalheiro  
Júlio César Cardoso  
Kelly Cordeiro Spena  

Leticia Chun Pei Pan 

Luciana Olicshevis (Isenta de presença) 
Luciano Vieira do Santos  
Luiz Carlos Maggi  
Marcos Roberto Rockenbach   
Maria Luzita de Faria  
Michele Cristine Reschke  
Miguel Francisco Ferreira  
Patrícia Cury Dias Baptista 

Patricia Regina Silveira 

Peterson José Cruz Fernandes  
Pedro Henrique Araújo  
Regina do Rocio Cordeiro Damazio  
Samanta Daliana Golin Pacheco  

CONVIDADOS (14) 
1 - Lívia (filha cp. Marcos) 

2 - Cacilda Maria de Oliveira Dantas (Esposa cp. João 

Alexandre) 

3 - Auli (Esposa do cp. Ortiz) 

4 - Aline Lima (mãe da Julia e conv. do cp. Ortiz) 

5 - Ketlin Carla Wolaff (conv. cp. Dionísio) 

6 - Sofia Simião (conv. Cp. Dionísio) 

7 - Antoniel (RCC Batel) 

8 - Elivelto (RCC Batel) 

9 - Julia (neta cp. Ortiz) 

10- Izabelle (filha cp. Luzita) 

11- Grazielle (filha cp. Luzita) 

12- Sofia (Interact bom Retiro) (filha cp. Peterson) 

13- Ana Luzia S. G. Nocente (Conv. Cp. Samanta) 

14– Claudia Sirita (Conv. Cp. Samanta) 
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1. Abertura 

2. Reflexão Motivacional Cp Jean Garcez 

3. Protocolo – Carlos Pieri  

- Esta semana temos o aniversário do Timoneiro o cp. Dionísio no dia 04/08 e aniversário de admissão da cp. 

Cleangela. Lembrou das principais datas comemorativas da semana. 

4. Instrução Rotária – Luciana  

- Uma das formas de crescimento do quadro social dos clubes é participar ativamente do Intercâmbio de Jovens 

do Rotary ou Programa de Intercâmbio de Jovens, posto que é um dos principais projetos do Rotary 

International.   

- O material na integra se encontra em anexo nessa ata. 

 

Notícias Resumidas 

5. Secretaria – Samanta  

- Saudou a sua convidada Ana Luzia do banco Sicredi, ela na sua adolescência foi agraciada com um 

programa do Rotary em sua cidade, ajudando-a a ser um dos jovens líderes que o Rotary selecionou. 

- Pela plataforma do My Rotary apresentou dados do Fraterna mostrando principalmente: o clube vem 

rejuvenescendo e a grande maioria dos associados está na faixa entre 39 e 49 anos. 

6. Tesouraria – Eduardo – não pode estar presente, mas compartilhou no grupo de WhatsApp: 

- Companheiros boa tarde! 

Segue em resumo meus 2 minutos que não pude exercer na reunião de hoje devido minha ausência: 

 - Compromissos com per capita distrital e RI em dia. 

 - Reembolsos de despesas (comprovantes enviados até última sexta-feira 28/07/23), todas realizadas. 

 - Solicito a todos que se possível façam o pagamento da mensalidade do clube (R$100,00) logo na primeira 

semana do mês, para que seja possível fazermos o fechamento e informe das posições na segunda semana 

do mesmo mês. 

 - Por hora seguimos com a conta para recebimento das mensalidades, sendo pix CNPJ 15.714.711/0001-03 

ou TED Banco do Brasil Ag. 1869-4 CC 42162-6 em nome de Rotary Club de Curitiba Fraterna. 

Em caso de dúvidas fico à disposição. 

 

7. Projetos Humanitários – Peterson  

- Compartilhamos a data do nosso próximo projeto dia 12 de agosto às 9h da manhã, na Escola Fanaya; 

todos estão convidados a participar. O cp. Jean Garcez será o responsável por esta atividade, que será a 

retirada da araucária que caiu em cima da horta. Vou encaminhar os detalhes. 

- Jean Garcez: a próxima fase é um projeto longo que vai durar alguns finais de semana para fazer todo o 

trabalho de retirada e limpeza de todo o bosque. 

8. Juventude – Maria Luzita  

– Ontem saiu o edital do Programa de Intercâmbio de Jovens (PIJ), intercambio de longa duração e o jovem 

destaque. O nosso clube terá 2 vagas de intercambio. Se tivéssemos 38 associados teríamos direito a 3 vagas. 

- Foi proibido intercambio clube a clube, e não podemos usar a vaga de outro clube. 
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- As inscrições já iniciaram hoje e termina no dia 31 de agosto. 

- Cp. João Alexandre lembrou que a Lívia (filha do cp. Marcos) parte dia 10 de agosto, quinta-feira, às 17h e 

o encontro no aeroporto será às 15h, e a Romina do Equador desembarca no dia 12/08, sábado, às 19h.  

 

9. Imagem Pública – Júlio Cardoso 

- Na comissão de imagem pública dividimos as tarefas, o cp. Juliano que conhece bem de Corel e outras 

plataformas, faz os convites para o Clube. A cp. Cleangela é a responsável por todas as postagens no 

Instagram e Facebook, ela já está fazendo todas as semanas principalmente os Stories. A cp. Patrícia Regina 

é nossa fotógrafa.  Na próxima terça feira faremos uma apresentação do que a imagem pública vai fazer neste 

ano. 

10.  Fundação Rotária – Eriton  

- Para o subsídio distrital precisaríamos visitar a instituição e apresentar o projeto para o Rotary. Temos que 

eleger o nosso projeto, se fizermos parceria com outro clube podemos aumentar a verba. Esse ano são 700 

dólares. Estou um pouco ocupado e precisamos de contribuição dos companheiros para realizar esta tarefa. 

11. Programação do dia: 

- Apresentação do Intercâmbio na Polônia - Izabelle - filha da Luzita  

 

- Apresentação do Intercâmbio nos Estados Unidos - Júlia - neta do Ortiz 

 

12. Encerramento  

- A presidente Patrícia Cury Dias Baptista agradeceu a presença de todos e convidou a participarem da nossa 
próxima reunião.  
- Sob o lema do presidente do Rotary Internacional, 2023-24, Gordon Mcinally, Crie Esperança no Mundo, e 
do Governador do Distrito 4730 Laérzio Chiezorin, declaro encerrada a reunião, do Rotary Club de Curitiba 
Fraterna, peço a todos que, em pé, saúdem o Pavilhão Nacional.  
 
 

 

Lida e aprovada em 03/08/2023. 

  

  

       Patrícia Cury Dias Baptista             Samanta Daliana Golin Pacheco            

 

                  Presidente                                                                                     Secretária   
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ANEXO 

 

ROTARY CLUB DE CURITIBA FRATERNA 

COORDENAÇÃO DE INSTRUÇÃO ROTÁRIA 

Reunião: 01/08/2023 

MÊS DEDICADO AO DESENVOLVIMENTO DO ROTARY (DQA) 

Por Luciana Olicshevis (*)  

 

 

Uma das formas de crescimento do quadro social dos clubes é participar ativamente do Intercâmbio de Jovens 

do Rotary ou Programa de Intercâmbio de Jovens, posto que é um dos principais projetos do Rotary 

International.  

 

Desde a década de 20, o Rotary International tem enviado jovens mundo afora para experimentar novas 

culturas. E também recebido jovens de outros países para vivenciar nossa cultura e nossos hábitos. 

 

O Intercâmbio de Jovens do Rotary inspira os estudantes a servirem como catalisadores da paz e da justiça 

social em suas comunidades e no exterior, mesmo depois da sua participação. O sucesso do programa se 

deve à dedicação e liderança de milhares de voluntários – rotarianos e não rotarianos.  

 

Nosso Distrito 4730, de Rotary International, está localizado no Estado do Paraná, que abrange a capital 

Curitiba, região metropolitana, o litoral, sudeste e os Campos Gerais. 

 

Nessa extensão temos diversos clubes de Rotary e Rotaract, além dos jovens dos programas voltados à 

juventude como Interact, intercâmbio de Jovens, e nossas crianças os Rotary Kids.  

 

Nosso Distrito tem 90 anos de serviços à comunidade e é formado por uma diversidade cultural muito grande, 

com diversos descendentes de imigrantes que ajudaram a construir este belo estado que é Paraná. 

 

A exposição a outras culturas é uma das maneiras de promover a paz mundial.  

 

O Intercâmbio de Jovens planta as sementes da compreensão ao oferecer a milhares de estudantes a 

oportunidade de conhecer outras sociedades e vivenciar costumes diversos.  

 

O programa oferece muitos benefícios tanto para os participantes, quanto para os rotarianos, que estão 

envolvidos com os programas da juventude e a comunidade em geral.  

 

Ao vivenciar os aspectos da vida em outro país e expandir seus conhecimentos sobre o mundo, os jovens 

amadurecem e passam a ampliar seus horizontes, promovendo a paz no mundo.  

 

Um jovem que participa do programa de intercâmbio, seja em qualquer uma das modalidades – NSGE Curta 

Duração e o Camp de Longa Duração – sai transformado para sempre. Talvez esse próprio jovem não imagine 

o quanto sua vida será impactada, mas o efeito que o Intercâmbio do Rotary causa é duradouro e permanente. 

 

Nosso Distrito 4730, envia e recebe uma média de 60 jovens anualmente, nas diversas modalidades do 

intercambio, e a comissão do Programa de Intercâmbio de Jovens, vinha buscando meios para inserir no 

programa, um projeto destinado a jovens talentosos, cujas famílias não pudessem dar suporte à sua 

participação.  

 

No ano rotário 2006/2007, o sonho veio tornar-se realidade com o “PROJETO JOVEM DESTAQUE” que veio 

possibilitar a jovens de baixa renda a oportunidade de viver 1 ano no exterior e expandir seus conhecimentos 

abrindo portas para a mudança de vida e construção de uma nova história! 

 

Um dos maiores benefícios de um intercâmbio é o conhecimento cultural que se adquire durante o tempo em 

que o jovem mora fora do seu país. A partir do momento que o estudante sai de casa, rumo a outro país, ele 
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terá contato com culturas diferentes da sua, e isso faz com que sua visão de mundo, fique muito mais ampla, 

diversificada multifacetada.  

 

O Intercâmbio de Jovens planta as sementes da compreensão ao oferecer a centena de estudantes a 

oportunidade de explorar novos locais, vivenciar um novo modo de vida, conhecer outras sociedades e 

vivenciar costumes diversos. 

 

PROPÓSITOS E VANTAGENS: 

• Fortalecer vínculos de AMIZADE e respeito com outros países; 

• Ajudar a promover a PAZ MUNDIAL; 

• Criar vínculos com a JUVENTUDE; 

• Proporcionar notícias para fortalecer a Imagem Pública do Rotary; 

• DR – Desenvolver o Rotary e os quadros sociais dos clubes;  

• Proporcionar fortemente a formação de novas lideranças. 

 

(*) Luciana Olicshevis é associada representativa do Rotary Club de Curitiba Fraterna, classificação: advocacia 

cível, e teve na elaboração deste texto a extraordinária contribuição da cpa. Solange Matiello, integrante a 

muitos anos do PIJ – Programa de Intercâmbio de Jovem (Longa Duração) do Distrito 4730, do qual foi 

chairperson, e atualmente é chairperson do Programa de Intercâmbio de Jovens (Curta Duração, associada 

do Rotary Club de Curitiba Ópera de Arame. 


